



● СВЯТО МЕСТО...

Куда уходит Зина?

Парламентский корпус тепло попрощался с бывшим главным банкиром страны Зиной Асанкожоевой, покинувшей свой пост.

Пожалуй, это был первый случай в истории банковской системы Кыргызстана, когда главный банкир уходит по собственному желанию в связи с семейными обстоятельствами. Несмотря на то, что слухи об отставке Асанкожоевой ходили с января, в ЖКК в этом сомневались. Однако Асанкожоева действительно написала заявление об уходе с работы.

— Если нужно, то я готова представить отчет за три года работы, — сказала экс-глава НБ, которую пригласили в ЖКК.

Асанкожоева выразила мнение, что на своем посту она справилась с обязанностями:

— Нацбанк проводит проактивную денежно-кредитную политику, в результате уровень инфляции за последние три года составил однозначную величину, то есть заявленный ориентир был выполнен. Но базовая инфляция остается все еще высокой, что учитывается при выработке и реализации монетарной политики в настоящем времени.

Бывший главный банкир также отметила, что в КР проведена работа по совершенствованию банковского законодательства. Были разработаны поправки в законы о банковской деятельности, микрофинансовых организациях.

Асанкожоева также поведала нардепам, что золотовалютные резервы превысили два миллиарда в долларовом эквиваленте. В целях диверсификации рисков в активы банка включены китайские юани, сингапурские доллары, норвежские и шведские кроны.

Асанкожоева добавила, что подготовлен Банковский кодекс, принятие которого позволит упорядочить структуру банковского законодательства, уточнить правовые статусы участников банковских отношений.

Парламентский корпус долго допытывался у Асанкожоевой, почему она решила уволиться, выискивал причины такого решения. Зина Асанкожоева не стала откро-

венничать и заявила, что решение она приняла самостоятельно, никто на нее не давил. Правда, часть парламентариев в этом сильно сомневалась, так как обычно в Кыргызстане никто высокий пост по собственному желанию не оставляет. Депутат Исмаил Исаков так прямо и заявил:

— Такого быть не может. У нас в стране никто просто так не уходит!

У других нардепов тоже возникли вопросы, почему Асанкожоева уходит с поста. На это она ответила, что не исключает возможности своего трудоустройства за рубежом.

— В основном руководители уходят со скандалом, криком и шумом. Но ваш случай совсем другой. И в ваш адрес нельзя говорить плохое, так как вы на самом деле хорошо работали, — заключил социал-демократ Бахтияр Кадыров.

Депутаты пожелали Асанкожоевой женского и личного счастья и высказали желание снова увидеть ее на какой-нибудь должности. Асанкожоева была растрогана до слез.

— К этому заседанию я готовилась основательно. Думала, что будет высказано много критики. Честно говоря, не ожидала, что парламентский корпус так тепло отзовется о моей работе, — поблагодарила Зина Асанкожоева парламентариев.

* * *

Кредит доверия, которым наградили депутаты Асанкожоеву три года назад, та опправдала сполна. Такое в наше время бывает редко.

Был только один случай, когда Зина Асанкожоева вступила в жесткую полемику с лидером фракции “Ата Мекен” Омурбеком Текебаевым. Он инициировал закон о предельной процентной ставке ростовщичества, а Асанкожоева возражала. Она сказала Текебаеву, что в банковской сфере мало кто из депутатов хорошо разбирается, что такие законы должны писать профессионалы. Текебаев же дал понять, что Асанкожоева, как и другие кыргызстанцы, живет по законам и Конституции, которые он инициирует.

Интервью с Зиной Асанкожоевой читайте на 7-й стр.